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３ 設問別調査結果 

 

（１）今回の旅行のきっかけ 

 

【旅行で来たことがある人】  

 （観光の方）今回、この地域を旅行しようと思ったきっかけは何ですか。（あてはまるものすべて

に○） 

 

○「前から行ってみたかった」が 61.1％と最も高く、「その他」36.0％が続きます。 

 

61.1

14.5

17.6

10.4

9.1

36.0

0% 20% 40% 60% 80%

前から行ってみたかった

行ってきた人から勧められた、

行ってきた人の感想を見て

ホームページやwebサイトを見

て

雑誌を見て

テレビの番組を見て

その他

旅行のきっかけ（該当者387人/複数回答あり）

 

※仕事、帰省、冠婚葬祭などが目的の回答者は除いています。 

 

○「その他」に具体的な記載があった中では、「何度も、毎年来ている」「流氷」などが特に多く

みられます。そのほか、「写真撮影」や「自然が見たくて」などの回答も比較的多くみられます。 

 

＜「その他」の内容＞ 

※地域が特定される内容については、【オホーツク地域】【釧路地域】【根室地域】で区分しています。 

※（ ）の中の数字は複数あった回答の数です。 

以前来て良かっ

たので 

・何度も、毎年来ている（２２） 

・前回訪れたとき良かったから（１０） 

一周、～めぐり ・道の駅スタンプラリーに参加しておりスタンプを押すため 

自然、風景 

動物 

・凛としてしばれる景色が好き。凍てつく張り詰めた風景は他では体感でき

ない。 

・自然を見たくて（９） 

 

【オホーツク地域】 

・流氷（２４） 

 

【釧路地域】 

・冬の屈斜路湖が見たくて 

・鶴を見るため（２） 
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【根室地域】 

・羅臼のワシを見たかった（４） 

食べ物 ・牡蠣や蟹（３） 

 

【オホーツク地域】 

・北見焼肉を食べたかった。 

 

【釧路地域】 

・厚岸の牡蠣を食べたかった。 

 

【根室地域】 

・花咲がにを食べたかった 

・根室のグルメ 

・根室市オランダせんべいを食べに行きたい 

温泉 ・温泉に行くため 

 

【釧路地域】 

・KKR川湯 

買い物 ・乳牛購入 

体験 ・釣り（２） 

・探鳥ツアー 

【オホーツク地域】 

・流氷観光 

・流氷ウォーク 

・流氷砕氷船乗船（２） 

・知床ネイチャークルーズ（２） 

【釧路地域】 

・釧路カヌー体験 

イベント ・冬イベントが魅力的 

・スキー 

・スキー選手権 

 

【根室地域】 

・ねむろバードランドフェスティバル 

スポーツ・文化

活動、 

大会への参加 

など 

・マラソン大会参加 

 

【釧路地域】 

・釧路湿原の雪原でファットバイク（自転車）に乗りたかったため 

撮影 ・写真撮影のため（６） 

・タンチョウなどの動物写真（６） 

・風景写真（２） 

・鉄道写真（３） 

鉄道 ・冬列車（オホーツクの風、流氷ノロッコ号等）乗車のため（３） 

交通機関 ・マイルがたまったため 

・クーポンを取得したため 

・マルウンの航空サービス 

その他 ・友人、知人を訪ねに（８） 

・この時期しか休めなかったため 

 

・冬の北海道へ行って見たかった 

・北の国からを見て、ロケ地巡りを計画しました。 

・泊まりたいホテルがあった 

・道東に住んでいてシンガポールからきた友人に釧路のすばらしさを知って

ほしくて 

・第二のふるさとの様に思っているから 
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・ツアーの工程にはいっていた 

・ミクシーのオフ会で決まったので 

・季節的によかったため（２） 

・観光ではなく、ゆっくりとした時間を満喫するため 

・人に勧められて 

 

【根室地域】 

・北方領土問題に興味があるので 

 

【釧路地域】 

・TV番組で、弟子屈の宿の宿泊券が当たったのがきっかけで 
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●性別にみると、大きな差はありません。 
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●年代別にみると、「前から行ってみたかった」は 20～60代で高くなっています。 
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●居住地別にみると、「雑誌を見て」の項目を除き、そのほかの項目において道外の方が多くなってお

ります。 
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きっかけになった「ホームページや web サイト」「雑誌」「テレビの番組」 

 

※地域が特定される内容については、【オホーツク地域】【釧路地域】【根室地域】で区分しています。 

※（ ）の中の数字は複数あった回答の数です。 

 

 

＜ホームページや webサイト＞ 

・観光協会などのホームページ（２） 

・北海道ぐるり旅 

・北海道 COM 

・市町村のホームページ 

・子供とお出かけ情報「いこーよ」 

・海上保安庁流氷サイト 

・ブログ「道東の野鳥情報」などを見て 

・ここまでくると別せかいなどの道東観光協会の HP 

 

【オホーツク地域】 

・知床や野付半島などのネイチャーセンターHPなど 

・知床ネイチャークルーズのＨＰを見て。 

・知床オプショナルツアーズ SOTホームページ 

・ガリンコ号のＨＰを見て 

 

【釧路・根室地域】 

・釧路や根室の地域観光情報を見 te 

・鶴居村ホームページ 

 

＜新聞＞ 

・新聞（４） 

・読売旅行 

 

＜雑誌＞ 

・じゃらん（１１） 

・るるぶ（２） 

・まっぷる（２） 

・旅サラダ（２） 

・流氷ツアーを参考（２） 

・旅行会社のパンフレット 

・雑誌「スロウ」「カイ」など 

・佐々木譲著「振り返れば地平線」 

・香港の雑誌《Weekend Weekly》 

・カメラ雑誌 

・HO 

・JRのチラシ(SL) 

・「レイル」No.73 

 

＜テレビ＞ 

・旅番組（３） 

・グッチーの今日どき 

・ＣＭ 

 

【オホーツク地域】 

・流氷の関係 
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【釧路地域】 

・NHK炎の息（たんちょうの特集） 

 

＜その他＞ 

・JR北海道の案内所（２） 

・様々な雑誌やテレビ番組 

・根室や釧路の観光案内 

・ＪＲ大人の休日倶楽部でモニターツアーを募集していたから 
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【関心を持っている人】  

 この地域を旅行してみたいと思ったきっかけ何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

○「前から行ってみたかった」が 66.7％と最も高く、「ホームページやwebサイトを見て」が 22.2％

と続きます。 

 

 

※仕事、帰省、冠婚葬祭などが目的の回答者は除いています。 
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○「その他」に具体的な記載があった中では、「何度も、毎年来ている」「流氷」などが特に多く

みられます。そのほか、「写真撮影」や「自然が見たくて」などの回答も比較的多くみられます。 

 

＜「その他」の内容＞ 

※地域が特定される内容については、【オホーツク地域】【釧路地域】【根室地域】で区分しています。 

※（ ）の中の数字は複数あった回答の数です。 

以前来て良かっ

たので 

・過去８回道東を旅したが観て良し、食べて良し観光地が近く動き易い。 

・夏にはなんども行っていますが、他の季節も体験したいため。 

・以前良かったのでまたいきたいと思います（２） 

・以前から冬の北海道が大好きで、２年に１回程度は訪れています。 

一周、～めぐり ・テレビドラマのロケ地巡り 

・道の駅巡り 

自然、風景 

動物 

・自然（７） 

 

【オホーツク地域】 

・知床（4歳の娘を大自然に触れさせてあげたい） 

・流氷。（２） 

 

【釧路地域】 

・丹頂鶴・大鷲・オジロワシを見たい 

 

【根室地域】 

・北方領土を見てみたかったから。 

食べ物 ・おいしいものが食べられそう（３） 

 

【根室地域】 

・大阪で北海道の魚を主に使用して飲食店をしています。根室方面のネタが

結構多いので行ってみたい。 

体験 【オホーツク地域】 

・友人から、スキューバでクリオネを見たと聞き、ネットで調べていくうち

に観光面にも興味が湧きました。 

・知床ネイチャークルーズ 

・ガリンコ号に、のってみたい。 

・流氷クルーズに参加したいから 

 

【根室地域】 

・根室方面にいってみたい 

・根室のフットパスコース 

交通機関 ・最近ようやく飛行機に乗れる様になったから。 

その他 ・友人を訪問したい 

・道央・道南は幾度か訪問済みですが、道東・道北が未踏の地なので。 

・宿が魅力だった 

・子供が楽しめる施設があった 

・いったことがないから（２） 

・12月８日札幌駅における PR、ゆるきゃらが可愛かったです。 

・夫が初日の出を見にわざわざ広島から納沙布岬まで行っていたので何かい

いことがあるのかと思って 
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●性別にみると、「行ってきた人から勧められた、行ってきた人の感想を見て」、「雑誌を見て」、

「テレビの番組を見て」の３項目については女性が高くなっています。 
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●年代別にみると、「前から行ってみたかった」は 20～70代で高くなっています。「その他」は 40代

のみ高くなっています。 
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●居住地別にみると、「雑誌を見て」の項目を除き、その他の項目において道外の方が高くなっており

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



28 

 

きっかけになった「ホームページや web サイト」「雑誌」「テレビの番組」 

 

※地域が特定される内容については、【オホーツク地域】【釧路地域】【根室地域】で区分しています。 

※（ ）の中の数字は複数あった回答の数です。 

 

 

＜ホームページや webサイト＞ 

・旅カレッジ（２） 

・北海道のホームページ 

・Yahoo 

・JALの HP 

・Facebook 

 

【釧路地域】 

・厚岸道の駅のホームページ 

 

＜新聞＞ 

・広報 

 

＜雑誌＞ 

      ・雑誌 

・釣り雑誌 

・杉山淳一の+R Style:  SL冬の湿原号の記事 

・るるぶ（２） 

・じゃらん（３） 

 

＜テレビ＞ 

・旅番組（２） 

・旅サラダ 

・いい旅夢気分 

・特別番組にクルージングを見て 

 

＜その他＞ 

・映画「駅 Station」を観て 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



29 

 

（２）予約の方法 

 

 次の①～④について、どのように予約されましたか。枠の中から選んで下さい。（あてはまる数字

すべて） 

 

○①から④までのいずれの項目も「電話やインターネットなどで、直接自分が予約した」が最も

高い割合を占めています。 
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＜各項目の性別・年代別・居住地別の内訳＞ 

 

①北海道までの移動手段の予約（飛行機・ＪＲ・船など） 

 

●年代別にみると、「電話やインターネットなどで、直接自分が予約した」は 70代に最も多く見

られ、「旅行代理店で予約してもらった」は全年代を通して約 2割となっております。 
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②北海道内の移動の予約（レンタカー、列車、バス、船など） 

 

●「電話やインターネットなどで、直接自分が予約した」割合が最も高い割合を占めています。 
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③宿泊施設の予約 

 

●「電話やインターネットなどで、直接自分が予約した」割合が最も高い割合を占めています。 
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④体験メニューの予約（乗馬、カヌー、ガイドツアーなど） 

 

●「電話やインターネットなどで、直接自分が予約した」割合が最も高い割合を占めています。 
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（３）特に参考にした情報 

 

 今回の旅行を計画する際に、特に参考にされた情報はありますか。 

 

○「ある」が 61.1％、「ない（いろいろ参考にした）」が 37.0％となっています。 
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○「ある」と回答された方に、具体的な方法を尋ねると、ホームページや旅行サイトなどのネッ

ト上での検索が 99件と多く、本や雑誌などの紙媒体での情報入手が 43件でした。 

 

※数字は、複数回答の場合の回答数です。 

＜本、雑誌＞43件 

旅行雑誌 31 

旅行会社のパンフレット 9 

道東を旅した人の漫画 
 

湯口徹『簡易軌道見聞録』、今井啓輔『私が見た特殊狭軌鉄道』 
 

旅行雑誌 
 

 

 

＜Web＞99件 

インターネット 44 

ホームページ（市町村） 20 

口コミ、ブログ等のＳＮＳ 17 

ホームページ（観光施設） 14 

ホームページ（旅行サイト） 2 

ホームページ（ＪＲ） 2 
 

 

＜テレビ、新聞＞3件 

天気予報 ２ 

新聞 
 

 

＜その他＞14件 

知人、友人などからの情報 10 

北の国からのテレビである町や景色です 
 

日程とルート 
 

観光ガイド 
 

飲食店情報、ホテル情報 
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（４）１人あたりの旅費（交通費以外） 

 

 今回の「宿泊費」｢食事代｣｢お土産代」の合計は、お一人あたり、おおよそどのぐらい（の予定）

ですか。（１つだけ○）※交通費は除きます。 

 

○「５万円以内」が 64.7％と最も高く、「５万円以上～10万円以内」（33.3％）、「10万円以上～

15万円以内」（16.1％）が続きます。 
 

 

 

●年代別にみると、比較的年代が低いほど「５万円以内」が高い傾向にあります。 

●居住地別にみると、道内では「５万円以内」が約 9割を占めます。 
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（５）旅行の行動パターン 

 

【旅行で来たことがある人】 

 今回の旅行のスケジュールを教えてください。 

 

① 宿泊数 

○「２泊」が 30.3％と最も高く、「１泊」（23.4％）、「３泊」（18.4％）と続きます。 
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●性別では、「日帰り」と「1泊」が女性の方が高く、「3泊」では男性の方が高くなっています。 
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●年代別をみると、２０～６０代は「２泊」が最も高くなっています。

 

※10代、70代、80代以上は、その

他の年代に比べて回答数が少ない

ため、数値が高く出る傾向にありま

す。 
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●居住地別にみると、道内では「１泊」、道外では「２泊」が最も高くなっています。 
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② 道外から到着・道外へ出発に利用した交通拠点 

 

○到着・出発ともに「釧路空港」が多く、「女満別空港」、「新千歳空港」がほぼ同率で続いています。 
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③ 旅行した地域 

 

○「釧路（地域）」が 67.8％と最も高く、「オホーツク（地域）」（59.4％）、「根室（地域）」（31.7％）

と続いています。 

○道東地域以外で最も高かったのは「十勝（地域）」（16.9％）で、「道央（地域）」（15.8％）、「道北（地

域）」（15.5％）が僅差で続いています。 

 

●性別では、「オホーツク」で女性の方が高く、「根室」で男性が高いのが目立ちます。 
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●居住地別にみると、「道央」「道北」などで、道外の回答率が道内に比べて高いのが目立ちます。 
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＜「道東のみ旅行」と「道東以外も旅行」の割合＞ 

 

○「道東のみ旅行」が 63.7％、「道東以外も旅行」は 33.7％で、道東のみ旅行が６割以上を占め

ます。 

 

 

 

●年代別にみると、「道東のみ旅行」は 30代が最も高くなっています。 

●居住地別にみると、「道東のみ旅行」は道内で高くなっています。 
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＜「道東のみ旅行」の地域の割合＞ 

 

○「道東のみ旅行」した回答者が旅行した地域をみると、「釧路（地域）のみ」が 24.4％と最も

高く、「オホーツク（地域）のみ」（22.6％）、「オホーツク（地域）＋釧路（地域）」（16.9％）

と続きます。 
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●年代別にみると、「オホーツクのみ」は 20代・30代で高く、３割以上を占めています。 

「釧路のみ」は 50代で高く、３割以上を占めています。 

●居住地別にみると、「オホーツクのみ」と「釧路のみ」は道内で高く、同率で並んでいます。 

一方、道外は「釧路のみ」が２割以上を占めています。 
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④ 旅行したルート 

 

○回答数の多かった順にルートを並べてみると、最も多かったのは「釧路（のみ）」の 15.7％、「オ

ホーツク（のみ）」の 15.2％が続き、以下、間をあけて、「釧路→根室→釧路」「オホーツク→

釧路」「根室（のみ）」と続きます。 

 

旅行したルート（上位 20 位まで） 

有効回答数：408 人 

順位 ルート 回答数 ％ 

1 釧路 64 15.69  

2 オホーツク 62 15.20  

3 釧路→根室→釧路 23 5.64 

4 オホーツク→釧路 17 4.17 

5 根室 12 2.94  

6 釧路→オホーツク 
11 2.70  

（同率） 釧路→根室 

8 

（同率） 

釧路→オホーツク→釧路 
8 1.96  

十勝→釧路 

10 根室→釧路 7 1.72 

11 オホーツク→釧路→オホーツク 6 1.47  

12 

（同率） 

オホーツク→道北（南） 

5 1.23  根室→オホーツク 

道北（南）→オホーツク 

15 

（同率） 

オホーツク→根室 

4 

 

0.98  

 

オホーツク→根室→釧路 

オホーツク→道央 

釧路→オホーツク→道北（南）→道央 

釧路→根室→オホーツク→釧路 

釧路→十勝 

 

※地域の区分は、北海道が定める「広域生活経済圏」を基本に分類しています。 

道央：空知、石狩、後志、胆振、日高 

道南：渡島、檜山 

道北（南）：上川 

道北（北）：留萌、宗谷 

十勝：十勝 

オホーツク：オホーツク 

釧路：釧路 

根室：根室 

※道内居住者は、滞在した地域の移動ルートでカウントしています。居住地域内を日帰りした場合はカウント

していません。道外居住者は、到着した交通拠点（空港・港・駅）からはじまり、出発する交通拠点で終わ

るようカウントしています。ルートの記載がない場合はカウントしていません。 

※行った場所として「知床」とのみ記載があった場合は「オホーツク地域」でカウントしています。 
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旅行したルート（全ルート）           ※数字は複数あった回答の数です。 

オホーツク 62 

オホーツク→釧路 17 

オホーツク→釧路→オホーツク 6 

オホーツク→釧路→オホーツク→釧路 1 

オホーツク→釧路→根室 3 

オホーツク→釧路→根室→オホーツク 1 

オホーツク→釧路→根室→釧路 1 

オホーツク→釧路→根室→釧路→根室→オホーツク 1 

オホーツク→釧路→札幌 1 

オホーツク→釧路→十勝 2 

オホーツク→釧路→十勝→オホーツク 1 

オホーツク→釧路→十勝→道央 2 

オホーツク→釧路→道央→道北（南） 1 

オホーツク→根室 4 

オホーツク→根室→オホーツク 1 

オホーツク→根室→オホーツク→釧路→オホーツク 1 

オホーツク→根室→オホーツク→十勝 1 

オホーツク→根室→釧路 4 

オホーツク→根室→釧路→オホーツク 1 

オホーツク→根室→釧路→十勝 1 

オホーツク→根室→釧路→十勝→釧路→オホーツク 1 

オホーツク→根室→十勝 1 

オホーツク→十勝 1 

オホーツク→十勝→オホーツク 1 

オホーツク→道央 4 

オホーツク→道北（南） 5 

オホーツク→道北（南）→十勝 1 

オホーツク→道北（南）→道央 1 

オホーツク→道北（北） 1 

釧路 64 

釧路→オホーツク 11 

釧路→オホーツク→釧路 8 

釧路→オホーツク→釧路→オホーツク 2 

釧路→オホーツク→釧路→オホーツク→釧路 1 

釧路→オホーツク→釧路→根室 1 

釧路→オホーツク→釧路→根室→オホーツク→道北（南）→道央 1 

釧路→オホーツク→根室 2 

釧路→オホーツク→根室→釧路 2 

釧路→オホーツク→道央 3 

釧路→オホーツク→道北（南）→道央 4 

釧路→根室 11 

釧路→根室→オホーツク 1 

釧路→根室→オホーツク→釧路 4 

釧路→根室→オホーツク→根室→釧路 1 
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釧路→根室→オホーツク→根室→十勝 1 

釧路→根室→オホーツク→道北（南） 1 

釧路→根室→オホーツク→道北（南）→道央 1 

釧路→根室→釧路 23 

釧路→根室→釧路→オホーツク 2 

釧路→根室→釧路→オホーツク→釧路→根室→釧路→十勝 1 

釧路→根室→釧路→根室→釧路 2 

釧路→根室→釧路→十勝→オホーツク 1 

釧路→根室→釧路→道北（南）→道央 1 

釧路→十勝 4 

釧路→十勝→オホーツク→根室→オホーツク 1 

釧路→十勝→道央 1 

釧路→十勝→道北（南） 1 

釧路→道央 1 

根室 12 

根室→オホーツク 5 

根室→オホーツク→釧路 1 

根室→オホーツク→釧路→十勝 1 

根室→オホーツク→根室 1 

根室→オホーツク→根室→オホーツク→釧路 1 

根室→釧路 7 

根室→釧路→オホーツク 2 

根室→釧路→オホーツク→十勝 1 

根室→釧路→オホーツク→道央 1 

根室→釧路→根室→釧路 1 

根室→釧路→十勝→道央 1 

根室→釧路→道央 1 

根室→釧路→道北（南） 1 

十勝→オホーツク→道北（南）→道央 1 

十勝→釧路 8 

十勝→釧路→オホーツク 3 

十勝→釧路→オホーツク→釧路→十勝 1 

十勝→釧路→オホーツク→道北（南） 1 

十勝→釧路→根室 2 

十勝→釧路→根室→オホーツク 3 

十勝→釧路→根室→オホーツク→十勝 1 

十勝→釧路→根室→釧路→オホーツク 1 

十勝→釧路→根室→釧路→オホーツク→釧路→オホーツク 1 

十勝→釧路→根室→釧路→オホーツク→道央→道南 1 

十勝→釧路→十勝 1 

十勝→釧路→十勝→道央 1 

十勝→釧路→道央 2 

十勝→根室 1 

十勝→道北（南）→釧路→根室→釧路→十勝 1 

道央 1 
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道央→オホーツク 2 

道央→オホーツク→釧路 2 

道央→オホーツク→釧路→オホーツク 1 

道央→オホーツク→道北（南）→道央 1 

道央→オホーツク→道北（北）→道央 1 

道央→釧路→オホーツク 1 

道央→釧路→オホーツク→釧路→オホーツク 1 

道央→釧路→オホーツク→道北（南） 1 

道央→釧路→根室→釧路→道央 1 

道央→釧路→道央 1 

道央→釧路→道北（南） 1 

道央→十勝 1 

道央→十勝→釧路 2 

道央→十勝→釧路→根室→オホーツク 1 

道央→道北（南）→オホーツク 1 

道央→道北（南）→オホーツク→釧路 3 

道央→道北（南）→オホーツク→釧路→オホーツク→釧路 1 

道央→道北（南）→オホーツク→釧路→十勝→道央 1 

道央→道北（南）→オホーツク→根室→オホーツク 1 

道央→道北（南）→オホーツク→十勝→道央→道南 1 

道央→道北（南）→オホーツク→道北（南）→道央 1 

道央→道北（南）→道央→釧路→オホーツク 1 

道央→道北（南）→道央→釧路→オホーツク→道央 1 

道央→道北（南）→道北（北）→オホーツク→釧路→根室 1 

道南→道央→釧路→オホーツク→道央→道南 1 

道南→道央→十勝→釧路→根室→オホーツク→道北（北）→道北（南）→道央 1 

道南→道央→十勝→釧路→根室→オホーツク→道北（北）→道北（南）→道央→道南 1 

道南→道央→十勝→釧路→道北（南）→道央 1 

道北（南）→オホーツク 5 

道北（南）→オホーツク→釧路→オホーツク 1 

道北（南）→オホーツク→釧路→オホーツク→釧路 1 

道北（南）→オホーツク→釧路→オホーツク→道北（南） 1 

道北（南）→オホーツク→釧路→十勝 2 

道北（南）→オホーツク→釧路→十勝→道央 1 

道北（南）→オホーツク→釧路→十勝→道南 1 

道北（南）→オホーツク→根室→釧路→十勝→道北（南） 1 

道北（南）→オホーツク→十勝 1 

道北（南）→釧路→根室 1 

道北（南）→十勝→釧路→オホーツク 1 

道北（南）→十勝→釧路→根室→釧路→根室 1 

道北（北）→オホーツク 3 

道北（北）→オホーツク→釧路→オホーツク→釧路 1 

道北（北）→オホーツク→釧路→オホーツク→釧路→十勝 1 

道北（北）→オホーツク→道北（南） 2 

 



51 

 

（６）旅行への評価 

 

【旅行で来たことがある人】 

旅行前の「期待度」と旅行後の「満足度」について、１～５、Ａ～Ｅのそれぞれをつけて下さい。 

 

●「とても期待していた」が最も高いのは「イ.風景、自然」（54.8％）で「ア.食べ物」（43.4％）が続

きます。 

 

 

●「とても満足」が最も高いのは「イ.風景、自然」（63.1％）で、「ア.食べ物」（50.1％）が続きます。 
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●「とても期待していた」「とても満足」に+2、「それなりに期待していた」「まあまあ満足」に

+1、「普通」に 0、「そんなに期待してなかった」「やや不満」に-1、「全く期待していなかった」

「かなり不満」に-2を加重し、「加重平均値」を算出して比較すると、いずれの項目も、「満足

度」の数値が「期待度」の数値を上回っています。 
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【関心を持っている人】 

旅行前の「期待度」について、１～５、をつけて下さい。 

 

●「とても期待している」が最も高いのは「イ.風景、自然」（75.8％）で「ア.食べ物」（70.6％）

が続きます。 

  

7 0 . 6

7 5 . 8

4 5 . 1

2 8 . 8

2 5 . 5

2 4 . 8

2 0 . 3

3 4 . 6

3 5 . 3

3 6 . 6

3 . 9

3 . 9

1 7 . 0

2 5 . 5

2 8 . 1

0 . 0

0 . 0

2 . 0

9 . 2

9 . 8

0 . 7

0 . 0

1 . 3

1 . 3

0 . 0

0% 2 0 % 4 0 % 6 0 % 8 0 % 1 0 0 %

ア.食 べ 物

イ.風 景 、 自 然

ウ.温 泉

エ.お 土 産

オ.お も て な し

旅 行 前 の 「 期 待 度 」 （ 無 回 答 を 除 い て 集 計 ）

と て も 期 待 し て い るそ れ な り に 期 待 し て い る普 通 そ ん な に 期 待 し て い な い全 く 期 待 し て い な い

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



54 

 

ア． 食べ物 

 

【旅行で来たことがある人】 

 

●性別にみると、男女とも「とても期待していた」よりも「とても満足」が高くなっています。 

●年代別にみると、50代を除き「とても期待していた」よりも「とても満足」が高くなっています。 
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●居住地別にみると、道内・道外ともに「とても期待していた」より「とても満足」の方が高く

なっています。 

 

 

 



56 

 

【関心を持っている人】 

●性別にみると、女性の方が「とても期待している」が高くなっています。 

●年代別にみると、50代では「とても期待している」が 15.6％ですが、「とても期待している」

と「それなりに期待している」の合計は高くなっています。 

21.8

30.3

100.0

30.8

20.0

26.2

15.6

31.6

60.0

0.0

43.7

27.3

0.0

15.4

35.0

31.0

53.1

47.4

20.0

0.0

27.6

28.8

0.0

46.2

32.5

31.0

25.0

10.5

20.0

0.0

6.9

13.6

7.7

12.5

11.9

6.3

10.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜性別＞ 男性 【期待】［87人］

女性 【期待】［66人］

＜年代＞ 10代【期待】［2人］

20代 【期待】［13人］

30代 【期待】［40人］

40代 【期待】［42人］

50代 【期待】［32人］

60代 【期待】［19人］

70代 【期待】［5人］

80代以上 【期待】［0人］

性別・年代別の内訳

とても期待している それなりに期待している 普通 そんなに期待していない 全く期待していない
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●居住地別にみると、道外の方が「とても期待している」の割合が高くなってます。 

 

19.8

31.9

35.8

37.5

27.2

29.2

17.3

1.4

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜居住地＞ 道内 【期待】［81人］

道外【期待】［72人］

居住地別の内訳

とても期待している それなりに期待している 普通 そんなに期待していない 全く期待していない
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イ．風景、自然 

【旅行で来たことがある人】 

●性別にみると、男女とも「とても期待していた」よりも「とても満足」が高くなっています。 

●年代別にみると、70代を除き「とても期待していた」よりも「とても満足」が高くなっていま

す。 
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●居住地別にみると、「とても期待していた」「とても満足」ともに道外の方が高く、道外では「とて

も満足」が約７割を占めています。 
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【関心を持っている人】 

●性別にみると、男性の方が「とても期待している」が高くなっています。 

●年代別にみると、20代と 50代での「とても期待している」の割合が高くなっています。 

 

78.2

72.7

100.0

84.6

67.5

71.4

84.4

78.9

80.0

0.0

16.1

25.8

0.0

15.4

25.0

23.8

12.5

21.1

20.0

0.0

5.7

1.5

0.0

0.0

7.5

4.8

3.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜性別＞ 男性 【期待】［87人］

女性 【期待】［66人］

＜年代＞ 10代【期待】［2人］

20代 【期待】［13人］

30代 【期待】［40人］

40代 【期待】［42人］

50代 【期待】［32人］

60代 【期待】［19人］

70代 【期待】［5人］

80代以上 【期待】［0人］

性別・年代別の内訳

とても期待している それなりに期待している 普通 そんなに期待していない 全く期待していない

 

 



61 

 

 

●居住地別にみると、道外の方が「とても期待している」の割合が高くなっています。 

65.4

87.5

27.2

12.5

7.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜居住地＞ 道内 【期待】［81人］

道外【期待】［272人］

居住地別の内訳

とても期待している それなりに期待している 普通 そんなに期待していない 全く期待していない
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ウ．温泉 

【旅行で来たことがある人】 

●性別にみると、男女とも「とても期待していた」よりも「とても満足」が高くなっています。 

●年代別にみると、各年代とも「とても期待していた」よりも「とても満足」が高く、20代では

「とても満足」が他の年代に比べて高くなっています。 
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●居住地別にみると、道内・道外ともに「とても期待していた」より「とても満足」の割合が高

くなっています。 

 

 

 



64 

 

【関心を持っている人】 

●性別にみると、女性の方が「とても期待している」が高くなっています。 

●年代別にみると、40代以上において「とても期待している」の割合が高くなっています。 

41.4

50.0

50.0

30.8

35.0

50.0

50.0

47.4

80.0

0.0

36.8

31.8

50.0

46.2

32.5

31.0

37.5

42.1

0.0

0.0

18.4

15.2

0.0

15.4

22.5

19.0

12.5

10.5

20.0

0.0

1.1

3.0

0.0

7.7

5.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.3

0.0

0.0

5.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜性別＞ 男性 【期待】［87人］

女性 【期待】［66人］

＜年代＞ 10代【期待】［2人］

20代 【期待】［13人］

30代 【期待】［40人］

40代 【期待】［42人］

50代 【期待】［32人］

60代 【期待】［19人］

70代 【期待】［5人］

80代以上 【期待】［0人］

性別・年代別の内訳

とても期待している それなりに期待している 普通 そんなに期待していない 全く期待していない
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●居住地別にみると、道外の方が「とても期待している」の割合が高くなっています。 

 

  

3 9 . 5

5 1 . 4

3 8 . 3

3 0 . 6

1 8 . 5

1 5 . 3

1 . 2

2 . 8

2 . 5

0 . 0

0% 2 0 % 4 0 % 6 0 % 8 0 % 1 0 0 %

＜ 居 住 地 ＞道 内【期 待】［81人 ］

道 外【期 待】［72人 ］

居 住 地 別 の 内 訳

と て も 期 待 し て い るそ れ な り に 期 待 し て い る普 通 そ ん な に 期 待 し て い な い全 く 期 待 し て い な い
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エ．お土産 

【旅行で来たことがある人】 

●性別にみると、男女とも「とても期待していた」よりも「とても満足」が高くなっています。 

●年代別にみると、各年代とも「とても期待していた」よりも「とても満足」が高くなっていま

す。 
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●居住地別にみると、「とても期待していた」「とても満足」ともに道外の方が高くなっています。 
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【関心を持っている人】 

●性別にみると、女性の方が「とても期待している」が高くなっています。 

●年代別にみると、40代以上において「とても期待している」の割合が高くなっています。 

24.1

34.8

50.0

15.4

17.5

31.0

34.4

36.8

60.0

0.0

37.9

31.8

0.0

61.5

42.5

31.0

34.4

26.3

0.0

0.0

25.3

25.8

50.0

15.4

30.0

26.2

25.0

26.3

0.0

0.0

10.3

7.6

0.0

7.7

7.5

11.9

6.3

10.5

20.0

2.3

0.0

0.0

0.0

2.5

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜性別＞ 男性 【期待】［87人］

女性 【期待】［66人］

＜年代＞ 10代【期待】［2人］

20代 【期待】［13人］

30代 【期待】［40人］

40代 【期待】［42人］

50代 【期待】［32人］

60代 【期待】［19人］

70代 【期待】［5人］

80代以上 【期待】［0人］

性別・年代別の内訳

とても期待している それなりに期待している 普通 そんなに期待していない 全く期待していない
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●居住地別にみると、道外の方が「とても期待している」の割合が高くなっています。 

24.7

33.3

29.6

41.7

29.6

20.8

14.8

2.8

1.2

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜居住地＞ 道内 【期待】［81人］

道外【期待】［72人］

居住地別の内訳

とても期待している それなりに期待している 普通 そんなに期待していない 全く期待していない
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オ．おもてなし 

【旅行で来たことがある人】 

●性別にみると、男女とも「とても期待していた」よりも「とても満足」が高くなっています。 

●年代別にみると、70年代を除き「とても期待していた」よりも「とても満足」が高くなってい

ます。 
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●居住地別にみると、道内・道外とも「とても期待していた」より「とても満足」が高くなっていま

す。 
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【関心を持っている人】 

●性別にみると、女性の方が「とても期待している」が高くなっています。 

●年代別にみると、50代において「とても期待している」の割合が 15.6%と低くなっています。 

21.8

30.3

100.0

30.8

20.0

26.2

15.6

31.6

60.0

0.0

43.7

27.3

0.0

15.4

35.0

31.0

53.1

47.4

20.0

0.0

27.6

28.8

0.0

46.2

32.5

31.0

25.0

10.5

20.0

0.0

6.9

13.6

0.0

7.7

12.5

11.9

6.3

10.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜性別＞ 男性 【期待】［87人］

女性 【期待】［66人］

＜年代＞ 10代【期待】［2人］

20代 【期待】［13人］

30代 【期待】［40人］

40代 【期待】［42人］

50代 【期待】［32人］

60代 【期待】［19人］

70代 【期待】［5人］

80代以上 【期待】［0人］

性別・年代別の内訳

とても期待している それなりに期待している 普通 そんなに期待していない 全く期待していない

 

 

 



73 

 

 

●居住地別にみると、道外の方が「とても期待している」の割合が高くなっています。 

 

19.8

31.9

35.8

37.5

27.2

29.2

17.3

1.4

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜居住地＞ 道内 【期待】［81

人］

道外【期待】［72人］

居住地別の内訳

とても期待している それなりに期待している 普通 そんなに期待していない 全く期待していない
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（７）旅行で不便だったこと、困ったこと 

今回の旅行で不便だったことや、困ったことなどがありませんでしたか。（あてはまるものすべて

に○） 

 

○「特になかった」が 36.3％が、と全体の約 4割を占め、次に「その他」（21.7％）が続きます。 

○具体的な内容で最も高かったのは、「食事をする場所が少なかった、見つからなかった」（17.2％）

で、「各地域のイベント情報や地元ならではの情報が手に入らなかった（ほしかった）」（16.7％、

「広いので、どのルートを通れば効率的か分からなかった（知りたかった）」（16.5％）、「各地

域の詳しいマップが手に入らなかった（ほしかった）」（13.8％）、「鉄道やバスも利用したかっ

たが、ダイヤや運賃など条件が合わなかった」（11.9％）と続きます。 
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○「その他」に具体的な記載があった中では、公共交通やトイレ、ガソリンスタンド、コンビニ

などの施設、道路情報や標識などに関する回答が比較的多くみられます。 

 

＜「その他」の内容＞ 

※地域が特定される内容については、【オホーツク地域】【釧路地域】【根室地域】で区分しています。 

※（ ）の中の数字は複数あった回答の数です。 

公共交通 

（32 件） 

 

ノロッコ号含む 

・鉄道、バス等の公共交通機関の利便性が悪い（16） 

・天候の影響により運休、欠航、別両編成、足止めなどがあった（６） 

・網走から釧路への列車がなかった。 

・飛行機欠航の際、宿泊・交通など、今後の行動について相談に乗ってもら

える窓口がない 

・飛行機の時間が合わなかった（夕方の便がほしいです） 

・地図で見たよりも、実際の距離がすごく長い。 

・初めからわかっていることですが、交通の便（本数が少なく、連絡が悪い） 

・車の免許がないので冬は移動が大変だった濤沸湖に行けなかった 

・交通機関の乗り継ぎのために時間が空いたとき、駅周辺に観光スポットが

見あたらなくて、時間を持て余した 

・バスで８時間は遠い 

・ＪＲ北海道ツインクルバスがネットで購入できない、ＪＲ北海道管内２日

前の購入は旅人に無意味 

 

【釧路地域】 

・中部国際空港または県営名古屋空港から釧路空港への便がないこと 

【根室地域】 

・中標津～羽田便が一日一便しかなく、到着・出発とも昼前後のため、往路・

帰路で一日つぶれる 

トイレ、ガソリ

ンスタンド、コ

ンビニ 

（2件） 

・外国人観光客の団体が利用したあとの公共トイレが汚れている 

 

【釧路地域】 

・釧路市内から摩周までの間にコンビニしかトイレがないこと。 

道路情報、 

標識など 

（8件） 

・電話で聞く通行止め情報がまちまちで、半日も大荒れの中走りまわったこ

と。遭難の危険も 

・通行止めなどの情報が少なかった（２） 

・雪による、飛行機欠航。欠航はしかたないが、事実上空港まで行って変更

するしかなく、時間と費用が大変。 

・行った日が悪く、全ての交通の復旧状況を知るのに一苦労しました。道の

駅で運よく情報を得ました。 

・釧網線の列車の数が少ない。平行するバスの情報も少ない。 

・１４日豪雪の中、予定を中標津から釧路へ変更等、雪による飛行機、道の

情報の充実 

 

【オホーツク地域】 

・白滝 IC～浮島 ICが通行止めになってて北見峠を走ったが、直前まで知る

ことができなかった 

 

【根室地域】 

・羅臼湖の案内板を探すのに時間がかり、結局見ることができなかった 

運転、道路 

（28 件） 

・除雪後の雪道の平らな路肩に停車しようとしたら、実は道がなく落っこち

て JAFに助けてもらった 

 

【オホーツク地域】 

・網走監獄の遊歩道が凍っていて危なかった。もっと砂をまくべき。 

情報 ・旅行会社から送られていたパンフレットの内容とホテルで案内されたツア
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（3件） 

 

道路情報は｢道路情

報、標識など｣に掲載 

ーの時間が違っていた。 

・冬の知床の観光や情報が少ない。 

・正月だったので、市場や飲食店、美術館等が空いているかどうか事前情報

が少なかった。 

店 

（10 件） 

・カニ販売所リストなどがあると買いに行きやすいです。 

・お土産が札幌で買えるものばかりだった。道東ならではの特別感のあるお

土産を見つけられなかった。 

・行きたい店が数店正月休みだった 

・生うにを食べたかったが、食べる場所がなかった。標津市場のような場所

が羅臼にもあれば。 

・正月に行ったのでほとんどの店が正月休みで閉まっていて困った 

 

【釧路地域】 

・釧路市内で、“料金表がない店舗”がある。食材一流・サービス三流の北海

道の代表だと思う 

・釧路は魚介類を楽しみにしていたのに、お肉が多かった 

・釧路にはMOOなど地元品を多数扱っていたが、網走には殆どなく、釧路

で買っておけばよかったと後悔した。 

 

【根室地域】 

・花咲で花咲ガニが食べられなかった 

宿泊 

（4件） 

・車なく雪や路面凍結に大きい荷物で、宿泊施設には送迎の打診が欲しい。

車が常識の地域で気がつかないのでは 

・安宿の情報が少なかった 

・ホテルの対応が悪かった 

 

【根室地域】 

・関東から行く場合、航空運賃+宿泊のパッケージに、羅臼港周辺の宿がない。

（まるみは送迎必要） 

道の駅 

（3件） 

・道の駅が閉まるのが早すぎる 

 

【根室地域】 

・道の駅羅臼の店がとても早く閉店していた（午後４時） 

その他施設 

（5件） 

・各観光ポイントでの時間が短かったことが残念 

・レジャー施設が充実していないと感じた 

 

【オホーツク地域】 

・ウトロでは日帰り入浴が出来る施設を見つけられなかった。 

 

【根室地域】 

・根室の観光協会は宿泊には対応するが、観光の情報には情報を持っていな

い。 

その他 

（34 件） 

・蓮の葉氷には感動したが、ダイナミックな流氷が見られなかったのは残念

だった。 

・冷凍しじみを買いたく保冷ボックスを準備していたが、今年は販売されて

いなく、がっかりした。 

・無線 LANが使える宿泊設備が意外と少なかった。 

・毎年訪れているので、第二の故郷のようなもので不便さは全くない。 

・北の勝が道内の他地区で販売されていなかった事、しかし最後の函館にて

購入！ 

・風雪が凄すぎた 

・冬に営業時間が短くなっているのは、計画上きびしかった 

・想像以上に寒く、イベント会場以外のレンタル防寒具があるとよい。常時

氷点下の世界は体験しないとわからな 

・宿泊料金が高い ネット予約できない SNS発信がない 
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・高品位なグレードのホテル、レストランなどが少なく、食事の質、量を考

えると観光地価格で高い 

・元旦に営業しているお店が分からなかった。気になるお店をネット検索す

るも HPがなかった。 

・近隣にスーパーやコンビニがなく、また宿泊施設も少なく予約が不便でし

た。 

・漁火で星があまり見えなかったこと。 

・寒すぎた。ゴールデンウィークなのに道東をなめていた。 

・外国人に質問されて北方領土のことなど、どう説明していいか迷った 

・マップ等におよその距離表示（スケール）や坂の表示があると尚良。 

・接遇マナーの悪いサービス業従事者あり 

・ツアー旅行社で連れていかれた昼食のお店の食事が、いまいちでした。残

念。 

・ガイドブック以外で、詳しい情報を得られるものがなかった（道外） 

・インターネットが利用できる施設（閲覧だけでなく情報発信出来る場所）

がないこと 

 

・特にないです、天気が良かったら、星空ツアーやダイヤモンドダストが見

れたのに。（気温が高かった） 

・渋滞もなくスムーズ 

 

【オホーツク地域】 

・流氷が全く見られなかった 

・網走市内で支払いをする時にクレジットカードがどこでも(観光施設でさえ

も）使用できなかった。 

・網走湖でイベントがあるというリーフレットを入手、行ってみたが何もな

かった。 

・網走は、繁華街と駅が BTが離れているので不便でした。でもタクシーが

意外と安いので驚きました。 

・オホキャラスタンプラリーに参加したけどスタンプが想像以上に可愛くな

かった。 

 

【根室地域】 

・根室半島に温泉がなかった 

・根室市の観光マップのみが手に入りづらかった。 
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●性別では、大きな差はありません。 
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●年代別にみると、「特になかった」は 40代に高い傾向とあります。 
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●居住地別にみると、「特になかった」は道内の方が高く、その他の項目は、ほとんど差異はあり

ません。 
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４ 調査結果のまとめ 

 

（１）冬期の道東観光客の特徴（夏期調査との比較） 

 

平成 25年 7月から 10月の夏期に実施されたオホーツク・釧路・根室地域の観光に関するアンケ

ート調査結果報告書の結果をもとに、夏期の調査と比較した中で冬期観光客の特徴をあげると、次

のとおりです。 

 

①冬期観光客はリピーターが多い 

  オホーツク・釧路・根室地域へ来たことがある方のうち 51.6％が 5回以上きています。夏期の調

査では、北海道旅行の回数を調査していることから、直接の比較はできませんが、北海道に５回以

上訪れている方が、30.2％であることから、冬期観光客には、リピーターが多いと考えられます。 

 

 

オホーツク・釧路・根室地域への旅行の回数 

はじめて

16%

２回目

14%

３回目

12%
４回目

5%

５回以上

52%

無回答

1%

オホーツク・釧路・根室地域へ旅行の回数（419人）

 

 

参考：夏期調査での「北海道旅行の回数」 

 

はじめて

9%

この地域ははじ

めて

33%

２回目

13%
３回目

10%

４回目

3%

５回以上
30%

無回答

1%

旅行したことが

ない

1%

北海道旅行の回数（3,600人）

 

 

 

②冬期観光客はふらり旅が多い 

移動手段や、体験メニューの予約方法について、比較すると、宿泊施設の予約以外は、予約せず、

直接（受付・窓口・現地などに）いった割合が高い傾向にあり、現地に入ってから、詳細な行程を

決めている旅行者が多いことがわかります。前述したように、冬期観光客は、リピーターが多い事

から、いわゆる旅慣れしている方々が多いと推測されます。 
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冬期調査による予約の方法

58.1

47.3

73.0

40.4

17.2

14.1

14.8

11.4

8.7

16.8

3.2

26.7

16.0

21.8

9.0

21.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①北海道までの移動手段の予約

（飛行機・ＪＲ・船など）

②北海道内の移動の予約

（レンタカー、列車、バス、船など）

③宿泊施設の予約

④体験メニューの予約

（乗馬、カヌー、ガイドツアーなど）

予約の方法

電話やインターネットなどで、

直接自分が予約した

旅行代理店で

予約してもらった

予約はせず、直接

（受付・窓口・現地などに）行った

その他

 

 

 

夏期調査による予約の方法 

79.0

76.3

79.8

74.5

19.3

17.9

17.2

13.3

1.2

5.1

2.2

10.8

0.5

0.7

0.8

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①北海道までの移動手段の予約

（飛行機・ＪＲ・船など）

②北海道内の移動の予約

（レンタカー、列車、バス、船など）

③宿泊施設の予約

④体験メニューの予約

（乗馬、カヌー、ガイドツアーなど）

予約の方法

電話やインターネットなどで、

直接自分が予約した

旅行代理店で

予約してもらった

予約はせず、直接

（受付・窓口・現地などに）行った

その他
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③冬期観光客の情報収集の方法は Web が多い 

  旅行を計画する際に特に参考にされた情報として、冬期観光客の６割以上がWebの情報を参考に

しています。 

 

特に参考にした情報に関する夏期観光客と冬期観光客の比較 

27.0%

66.0%

62.3%

31.1%

1.9%

1.2%

8.8%

1.7%

冬期観光客

夏期観光客

特に参考にした情報

本・雑誌 Web テレビ、新聞 その他

 

 

④冬期旅行者の滞在日数は短い 

滞在日数については、道内居住者は、「１泊２日」（44.0％）道外居住者は「２泊３日」（35.8％）

がそれぞれ最も高くなっています。夏期の調査と比較すると道内・道外居住者ともに最高い滞在日

数が１日減っています。冬期は滞在日数が減っていることがわかります。 

 

旅行の宿泊数（道内居住者、道外居住者） 

日帰り

12%

１泊

44%

２泊

21%

３泊

13%

４

泊

3%

５泊

1%

６泊

1%

未定、無回答
5%

道内［159人］ 日帰

り

0%

１泊
11%

２泊

36%

３泊

22%

４泊
13%

５泊

5% ６泊

9%

未定、無回答

4%

道外［260人］

 

 

参考：夏期調査の「宿泊数」（左が道内居住者、右が道外居住者） 

日帰

り

2%

１泊

22%

２泊

31%

３泊

18%

４泊

9%

５泊以上

9%

未定、無回答

9%

道内［938人］
日帰り

0%

１泊

2%

２泊

19%

３泊

29%４泊

18%

５泊以上

24%

未定、無回答

8%

道外［2,656人］
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⑤冬期旅行者は夏期旅行者の比べて不便だったこと困ったことの割合が高い。 

 前述したように、冬期旅行者は現地に入ってから、詳細な行程を決めている割合が高いため、マ

ップや、イベント情報、食事場所について、の情報が入手できず、不便だったこと困ったことの割

合が高くなっている。 

 

今回の旅行で不便だったことや、困ったこと（夏期旅行客と冬期旅行客の比較） 

21.7%

11.9%

10.7%

17.2%

6.4%

16.5%

16.7%

13.8%

10.3%

36.3%

9.1%

5.1%

2.6%

5.7%

1.9%

7.4%

3.5%

5.6%

2.0%

56.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

その他

鉄道やバスも利用したかったが、

ダイヤや運賃など条件が合わなかった

お土産を買う場所が少なかった、見つからなかった

食事をする場所が少なかった、見つからなかった

宿泊する場所が少なかった、見つからなかった

広いので、どのルートを通れば効率的か分からなかった

（知りたかった）

各地域のイベント情報や地元ならではの情報が

手に入らなかった（ほしかった）

各地域の詳しいマップが手に入らなかった（ほしかった）

道東地域全体が示されているような、

広範囲のマップが手に入らなかった（ほしかった）

特になかった

夏期旅行客 冬期旅行客
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５ 調査項目 

 

①来たことがある人用 

【1】性別 

【2】年代  

【3】【4】お住まい 

【5】同行者について教えてください  

○ 本人のみ 

○ 夫や妻・パートナー 

○ ご家族 

○ ご友人 

○ その他 

【6】ご家族、ご友人とご旅行の方へグループの人数を教えてください（本人を含む）   

 ○ ２人 

○ ３人 

○ ４人 

○ ５人 

○ ６人 

○ ７人 

○ ８人 

○ ９人  

○ １０人以上 

【7】同行者でその他を選択した方へ 具体的に教えてください 

【8】オホーツク・釧路・根室地域に何回訪れたことがありますか 

 ○ １回 

○ ２回 

○ ３回 

○ ４回 

○ ５回以上 

【9】今回、オホーツク・釧路・根室地域を旅行しようと思ったきっかけは何ですか 

（１）前から行ってみたかった 

（２）行ってきた人から進められた、行ってきた人の感想を見て 

（３）ホームページやＷＥＢサイトを見て 

（４）雑誌を見て 

（５）テレビ番組を見て 

（６）その他  

【10】上記で（３）～（６）を選んだ方へ  具体的に教えてください。  

【11】今回（前回）のご旅行で、「事前に楽しみにしていたこと」はありますか。 

【12】今回（前回）のご旅行で、「思っていた以上（期待以上に）楽しかった・良かったこと」はありますか   

【13】北海道までの移動手段（飛行機・ＪＲ・船など）はどのように予約されましたか 

（１）電話やインターネットなどで、直接自分が予約した 

（２）旅行代理店で予約してもらった 

（３）予約はせず、直接（受付・窓口・現地などに）行った 

（４）その他 

【14】上記で（４）その他を選んだ方へ 具体的に教えてください 

【15】北海道の移動手段（レンタカー・列車・バス・船など）はどのように予約されましたか   

（１）電話やインターネットなどで、直接自分が予約した 

（２）旅行代理店で予約してもらった 

（３）予約はせず、直接（受付・窓口・現地などに）行った 

（４）その他 
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【16】上記で（４）その他を選んだ方へ 具体的に教えてください  

【17】宿泊施設はどのように予約されましたか  

（１）電話やインターネットなどで、直接自分が予約した 

（２）旅行代理店で予約してもらった 

（３）予約はせず、直接（受付・窓口・現地などに）行った 

（４）その他 

【18】（４）その他を選んだ方へ 具体的に教えてください 

【19】 体験メニュー（乗馬・カヌー・ガイドツアーなど）はどのように予約されましたか 

（１）電話やインターネットなどで、直接自分が予約した 

（２）旅行代理店で予約してもらった 

（３）予約はせず、直接（受付・窓口・現地などに）行った 

（４）その他 

【20】上記で（４）その他を選んだ方へ 具体的に教えてください 

【21】今回の旅行を計画する際に、特に参考にされた情報はありますか 

（１）ない又はいろいろ参考にした 

（２）ある 

【22】上記で（２）あるを選んだ方へ 具体的に教えてください 

【23】 今回の「宿泊費」「食事代」「お土産代」の合計はお一人当たり、およそどのくらいですか 

※交通費は除きます  

（１）５万円未満 

（２）５万円以上から１０万円未満 

（３）１０万円以上から１５万円未満 

（４）１５万円以上から２０万円未満 

（５）２０万円以上から２５万円未満 

（６）２５万円以上 

【24】 今回の旅行のスケジュールを教えてください（１日目） 

【25】 今回の旅行のスケジュールを教えてください（２日目）  

【26】 今回の旅行のスケジュールを教えてください（３日目） 

【27】 今回の旅行のスケジュールを教えてください（４日目） 

【28】 今回の旅行のスケジュールを教えてください（５日目） 

【29】 今回の旅行のスケジュールを教えてください（６日目） 

【30】 今回の旅行のスケジュールを教えてください（７日目） 

【31】（※道外からお越しの方のみ）道内で最初に到着した空港・駅・港を教えてください  

【32】（※道外からお越しの方のみ）道外へ向けて出発した又は出発予定の空港・駅・港を教えてください  

【33】食べ物、食事について旅行前の「期待度」を教えてください 

○とても期待していた 

○それなりに期待していた 

○普通 

○そんなに期待していなかった 

○全く期待していなかった 

【34】食べ物、食事について旅行後の「満足度」を教えてください 

○とても満足 

○まあまあ満足 

○普通 

○やや不満 

○かなり不満 

【35】風景、自然（動植物）について旅行前の「期待度」を教えてください 

○とても期待していた 

○それなりに期待していた 

○普通 

○そんなに期待していなかった 
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○全く期待していなかった 

【36】風景、自然（動植物）について旅行後の「満足度」を教えてください 

○とても満足 

○まあまあ満足 

○普通 

○やや不満 

○かなり不満 

【37】温泉について旅行前の「期待度」を教えてください  

○とても期待していた 

○それなりに期待していた 

○普通 

○そんなに期待していなかった 

○全く期待していなかった 

【38】温泉について旅行後の「満足度」をおしえてください 

○とても満足 

○まあまあ満足 

○普通 

○やや不満 

○かなり不満 

【39】お土産について旅行前の「期待度」を教えてください  

○とても期待していた 

○それなりに期待していた 

○普通 

○そんなに期待していなかった 

○全く期待していなかった 

【40】 項目名 お土産について旅行後の「満足度」を教えてください 

○とても満足 

○まあまあ満足 

○普通 

○やや不満 

○かなり不満 

【41】おもてなしについて旅行前の「期待度」を教えてください 

○とても期待していた 

○それなりに期待していた 

○普通 

○そんなに期待していなかった 

○全く期待していなかった 

【42】おもてなしについて旅行後の「満足度」を教えてください 

○とても満足 

○まあまあ満足 

○普通 

○やや不満 

○かなり不満 

【43】今回の旅行で不便だったことや、困ったことなどがありませんでしたか 

□特になかった 

□道東地域全体が示されているような広範囲のマップが手に入らなかった（ほしかった） 

□各地域の詳しいマップが手に入らなかった（ほしかった） 

□各地域のイベント情報や地元ならではの情報が手に入らなかった（ほしかった） 

□広いので、どのルートを通れば効率的か分からなかった（知りたかった） 

□宿泊する場所が少なかった、見つからなかった 

□食事をする場所が少なかった、見つからなかった 
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□お土産を買う場所が少なかった、見つからなかった 

□鉄道やバスも利用したかったが、ダイヤや運賃など条件が合わなかった 

□その他 

【44】上記でその他を選んだ方へ 具体的に教えてください 

【45】住所 

【46】氏 

【47】名  

【48】フリガナ   

【49】電話番号   

【50】メールアドレス   

 

②関心がある人用 

【1】性別  

【2】年代  

【3】【4】お住まい 

【5】北海道旅行に行かれたことがありますか 

○ある 

○ない 

【6】この地域を旅行してみたいと思ったきっかけ何ですか 

（１）前から行ってみたかった 

（２）行ってきた人から勧められた、行ってきた人の感想を見て 

（３）ホームページやＷＥＢサイトを見て 

（４）雑誌を見て 

（５）テレビの番組を見て 

（６）その他 

【7】前問で（３）～（６）を選んだ方へ 具体的に教えてください 

【8】この地域を旅行する際に「楽しみにしたいこと」はありますか 

【9】食べ物、食事について旅行前の「期待度」について教えてください 

○とても期待している 

○それなりに期待している 

○普通 

○そんなに期待していない 

○全く期待していない 

【10】風景、自然（動植物）について、旅行前の「期待度」について教えてください 

○とても期待している 

○それなりに期待している 

○普通 

○そんなに期待していない 

○全く期待していない 

【11】温泉について旅行前の「期待度」を教えてください 

○とても期待している 

○それなりに期待している 

○普通 

○そんなに期待していない 

○全く期待していない 

【12】お土産について旅行前の「期待度」を教えてください 

○とても期待している 

○それなりに期待している 

○普通 

○そんなに期待していない 

○全く期待していない 
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【13】おもてなしについて旅行前の「期待度」を教えてください 

○とても期待している 

○それなりに期待している 

○普通 

○そんなに期待していない 

○全く期待していない 

【14】住所  

【15】 氏  

【16】 名  

【17】 フリガナ  

【18】 電話番号  

【19】 メールアドレス  

 

 

 


